

对学术造假坚决说“NO”！

# 我国首次撤销国家科技奖获奖项目 西安交大原教授李连生等2005年获二等奖项目证书将收回，奖金将追回

新华社北京2月10日电（记者 余晓洁）科技部和国家科学技术奖励工作办公室日前发布通告，正式撤销西安交通大学原教授李连生等2005年获国家科学技术进步奖二等奖的决定，收回奖励证书，追回奖金。

记者10日得到国家科学技术奖励工作办公室确认，这是我国“第一例”因学术造假被撤销的国家科学技术进步奖获奖项目。这一举措捍卫了国家科技奖励制度的严肃性。

公告称，2005年国家科学技术进步奖二等奖获奖项目“涡旋压缩机设计制造关键技术研究及系列产品开发”的推荐材料中存在代表著作严重抄袭和经济效益数据不实的问题。根据《国家科学技术奖励条例》第二十一条及《国家科

学技术奖励条例实施细则》第九十二条的规定，经国家科学技术奖励委员会审核同意，并经国务院批准，决定撤销“涡旋压缩机设计制造关键技术研究及系列产品开发”项目所获2005年国家科学技术进步奖二等奖。

2008年初，西安交通大学退休教授杨绍侃等对能动学院教授、长江学者李连生等2007年申报的教育部科技进步一等奖项目进行实名举报。

2010年3月，西安交通大学专业技术职务聘任委员会和校党政联席会议决定：鉴于李连生严重学术不端行为，取消其教授职务，并解除其教师聘用合同。

随着调查的深入，李连生2005年获国家科技进步二等奖的项目被发现在经济效益的证明材料上也存在诸多问题。

## 美术馆公共图书馆文化馆 将全面免费开放

据新华社北京2月10日电（记者 周伟）记者10日获悉，文化部、财政部日前出台的关于推进全国美术馆公共图书馆文化馆（站）免费开放工作的意见明确，2011年年底之前国家级、省级美术馆全部向公众免费开放；全国所有公共图书馆、文化馆（站）实现无障碍、零门槛进入，公共空间设施场地全部免费开放，所提供的基本服务项目全部免费。

根据两部门出台的意见，2012年年底前各级美术馆将全部向公众免费开放；全国所有公共图书馆、文化馆的一级馆、省级馆、省会城市馆、东部地区馆站免费提供的基本公共文化服务质量不断提升，形成2个以上服务品牌；其他图书馆、文化

馆站实现基本公共文化服务项目健全，并免费提供。

文化部相关部门负责人表示，这是继2008年博物馆、纪念馆实现全面免费开放后推进公共文化服务体系建设的又一重要举措。

据介绍，为保证免费开放工作的顺利实施，各级财政部门将进一步明确美术馆、公共图书馆、文化馆（站）公益性文化单位性质，建立免费开放经费保障机制，保证免费开放后正常运转并提供基本公共文化服务。中央财政安排专项资金，重点对中西部地区美术馆、公共图书馆、文化馆（站）开展基本公共文化服务项目所需经费予以补助，对东部地区予以适当奖励。

## 首批稀土矿国家规划区设立 位于赣州地区，总面积2500多平方公里

据新华社北京2月10日电（记者 王立彬）为实现稀土矿的可持续利用，保护生态环境，国土资源部近日决定设立我国首批稀土矿国家规划矿区，规划区包括11个区块，总面积达2500多平方公里。

记者从国土资源部获悉，本次划定的赣州地区稀土矿国家规划矿区包括勘察区、开采区及成矿远景区共11个区块，总面积2500多平方公里，预测稀土远景资源量约76万吨，其中中重稀土资源储量约71万吨。资源查明后，可望使目前全国中重稀土探明资源储量增长80%。与此同时，国土资源部决定在四川攀西地区设立铁矿国家规划矿

区，包括攀枝花、白马两矿区面积460多平方公里。

国土资源部矿产开发管理司负责人10日在接受记者专访时说，稀土是我国重要优势矿产资源和保护性开采的特定矿种之一。目前中国稀土储量只占世界的1/3左右，而供应量则占世界的90%以上。这显然是不可持续的。稀土开采造成大面积开挖，山林被砍伐，泥土裸露、沟壑遍布，水土流失，而大量水土流失又毁坏了耕地。稀土矿开采后的排放物造成严重环境破坏。划定设立稀土国家规划矿区既是保护稀土耗竭性资源、实现可持续利用的需要，也是保护生态环境的需要。

## 外交部：埃及的事情不应受到外来干涉

新华社北京2月10日电（记者 刘华陈特雷）外交部发言人马朝旭10日就埃及局势答记者问时表示，中方主张埃及的事情应由埃及自主决定，不应受到外来干涉。

马朝旭在例行记者会上说，中方一直关注埃及局势的发展。埃及是阿拉伯和非洲大国，埃及的稳定关系整个地区的和平与稳定。

他表示，中方理解并支持埃方为维护社会稳定和恢复正常秩序所作的努力，主张埃及的事情应由埃及自主决定，不应受到外来干涉。相信埃方有智慧、有能力找到妥善解决问题的办法，度过当前困难时期。

马朝旭说，中方珍视中埃传统友谊和战略合作关系，相信两国友好关系将继续健康稳定发展。

关于中国政府派飞机接回滞留埃及的中国公民的问题，马朝旭说，埃及开罗等城

市爆发游行示威以来，中国政府高度重视在埃及中国公民的安全。外交部和驻埃及使馆立即采取各项应急措施，为中国公民提供领事保护和协助。1月31日至2月3日，中国政府协调先后派出8架飞机，共接回包括约360名港澳台同胞在内的中国公民1800余人。目前，滞留埃及的中国游客和团组人员已基本接回。

马朝旭说，我们将继续密切跟踪埃及局势发展，并协调有关部门做好相关工作，维护在埃及中资机构和中国公民安全。

艺术生文化课冲刺  
正规 高效  
13803883302

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

■洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

■移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

■联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

